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GAZETTE N° 5

bonjour,

Déjà quatre mois que je ne vous avais pas fait signe. Il est grand temps de vous rappeler les évènements qui ont marqué cette période.


Dimanche 20 mai : marche


Marche dans la basse vallée du Serein malgré le temps qui ne l’était pas ! Et si les nuages étaient bas sur la vallée, le moral des marcheurs, lui, était au beau fixe.


Dimanche 03 juin : journée pêche


Encore une fois, il a fallu passer entre les gouttes.


Augustin et moi ne nous sommes rendu compte de rien, bien à l’abri de ces désagréments sous nos carapaces.


Après une matinée consacrée à la pêche, Gilbert,  pour réchauffer tout le monde, avait concocté sur SA plancha une savoureuse omelette aux « ormellles » qui remit en condition les joueurs de pétanque pour l’après-midi.


Il m’est revenu aux oreilles que la préparation de cette journée s’était terminée par un copieux casse-croûte préparé par l’ami Cachon, mais chut …


Dimanche 08 juillet : rallye promenade


Temps mitigé.


La seule lumière de la matinée fut fournie par l’immense étendue de panneaux solaires  de Civry.


Auparavant, une vingtaine d’équipages s’était élancée pour le rallye-promenade, organisé pour la quatrième et dernière fois par les enseignants d’Appoigny.

· Le village moyenâgeux de Cravant

· Le parc des Iles et l’historique du flottage de bois à Vermenton

· Le fameux lavoir de Dissangis avec sa concrétion de calcaire.

Puis les 94 concurrents se sont  retrouvés au stade Laguillaumie d’Appoigny pour un pique-nique convivial, avant d’affronter les épreuves de l’après-midi sous un soleil radieux, enfin en accord avec la saison.


samedi 19 aout : voyage a paris

Si la pluie avait accompagné les premières manifestations du trimestre, c’est  la canicule que supportèrent cette fois les 36 fidèles d’a.d.e.l.e dans la capitale.

Tout d’
abord, visite du musée Grévin avec toutes ses personnalités en cire.

Puis, un pittoresque restaurant proche accueillit  les voyageurs qui prirent ensuite la direction de la Tour Eiffel. Là, ils purent explorer les coulisses du monument (bunker, salle des machines) avant d’admirer (trop rapidement pour certains) la grande ville depuis le deuxième étage.

Et en dépit de la chaleur écrasant, il fallut courir pour ne pas rater le départ de la promenade en bateau-mouche. La petite brise qui souffla à ce moment là fut la bienvenue.

Moi, petite tortue, je ne regrette pas mon absence à ce voyage. Dans mon état (j’ai des envies et je suis « barbouillée » au réveil), je n’aurais pas résisté à la chaleur, à la montée des marches de la dame de fer, et encore moins à la course vers le quais de Seine.

Prochaines manifestations :

Dimanche 28 octobre : marche – panorama de .Joigny

Samedi 17 novembre : repas-spectacle (barral- mosaique)

Samedi 1er decembre : telethon

Et le vendredi 25 janvier 2013 : assemblée générale avec une surprise…

les bons trucs de la tortue : 

Sur le site d’a.d.e.l.e., pour profiter au mieux des musiques  et commentaires qui accompagnent les vidéos, cliquer sur le haut-parleur en bas à gauche de l’image.
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Rédacteur de la gazette : G Perbal avec le concours de M Connat et jc Demarais.
a conserver.
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