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LE 30 DECEMBRE 2013

GAZETTE N° 8

Bonjour,

Avant d’entamer mon hibernation, cette petite gazette pour vous rappeler les beaux jours du 2ème semestre 2013.


MARCHE DU 17 AOUT

En fait, c’est par une nuit que tout a commencé.


En ce soir du 17 août, ce sont 70 personnes qui ont attaqué la montée, non  pas vers les étoiles, mais près de la table d’orientation pour y observer la Lune, Vénus et Antarès. Encore un grand merci à Astrocentreyonne.


MARCHE DU 22 SEPTEMBRE 

En septembre, notre marche mensuelle nous a emmenés autour de Fleury la Vallée.


Après un passage à Crèvecoeur les 45 participants ont partagé café et chocolat avant d’atteindre le point culminant (216 m) de cette promenade ensoleillée.


LE VOYAGE AU MAROC

DU 13 AU 21 OCTOBRE, l’Association ADELE organisait son premier grand voyage. Le choix s’était porté sur un circuit de  2000 km dans le Sud marocain : Marrakech, Ouarzazate, Zagora, Erfoud, Beni-Mellal et retour à Marrakech..  Les gorges du Todra, les palmeraies, les dunes de Mergouza et le port  d’Essaouira  ont enchanté les 27 « aventuriers ». Sans oublier une remarquable Fantasia, dont Jean-Marie  gardera longtemps sans doute un souvenir ému.


Merci à MALECK, notre inoubliable guide.


Encore merci à Jean, Toto et leurs compagnes pour leur bonne humeur communicative et leur dynamisme. Et un grand bravo à nos cousins venus de Normandie à l’occasion de ce voyage.


Après avoir traîné ma carapace dans le sable marocain, j’ai suggéré à Jean-Claude, pour l’année prochaine, d’aller tester la douceur de l’Ile de Madère. M’a-t-il entendue ?


REPAS DU 26 OCTOBRE

Encore une centaine de fidèles pour ce 5ème repas dansant ADELE.


Cette année, un nouvel orchestre  talentueux, « GENERIC », a fait chanter et danser jusqu’à une heure  avancée de la nuit, ces convives repus après l’excellent dîner servi  par les  Etablissements BARRAL.


MARCHE DU 17 NOVEMBRE
Le 17 novembre, mes pattes furent encore mises à dure épreuve autour d’Irancy. Pour découvrir ce village, niché au creux d’un vallon, les 40 marcheurs ont dû avaler avec un  peu d’appréhension, quelques rudes déclivités. Certains auraient certainement  préféré  avaler un verre de «Palotte », mais il a fallu se contenter de quelques grains restés sur les ceps.


MARCHE DU 15 DECEMBRE
Heureusement, en décembre, le 15 pour être précis, et sous un beau soleil, c’est un parcours plat entre les étangs de Gurgy , qui a été proposé à 78 courageux randonneurs (un record).


Et pour terminer cette année en beauté, Odile, Rolande et Guy avaient amélioré la pause café par un petit « canard » accompagné d’une crotte au chocolat.


2013 est passée, reste à consulter les premières échéances 2014.


A VENIR DONC :


- l’Assemblée Générale le vendredi 24 janvier

- les marches des 26 janvier, 23 février et 30 mars.

DERNIERE MINUTE : j’ai été entendue. C’est OK pour MADERE (6 au 13 Septembre 2014). Mais il faut s’inscrire très rapidement auprès de Guy CONNAT 03 86 53 00 30.

BONNE ET HEUREUSE ANNEE
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