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GAZETTE N° 9

Bonjour,

Que de choses pendant que je dormais !

Tout d’abord, comme chaque année, l’Assemblée Générale :

VENDREDI 24 JANVIER

A.G. Adele : Après les différents rapports de l’année écoulée et le petit mot du maire Alain Staub, les petits choux de la pâtisserie LEMASSON ont été fort appréciés des nombreux participants, dont plusieurs nouveaux.

MARCHE DU 26 JANVIER

Les 72 marcheurs du jour ont découvert les nouveaux quais de l’Yonne à Auxerre.

MARCHE DU 23 FEVRIER

Cette fois, vous étiez 90 à emprunter des chemins insolites entre Gurgy et Monéteau, sous un soleil printanier, qui a réchauffé ma carapace.

MARCHE DU 30 MARS

En partant de Joigny, et après une belle grimpette, les 60 courageux ont gagné CEZY, où, après le passage du pont suspendu, ils ont pu admirer un citronnier… !!!  Ah, non, un arbre à 6 troncs, pardon !

MARCHE DU 27 AVRIL

Retour à Gurgy, mais vers l’échelle à saumons, puis les écluses de Raveuse et de Néron. Cela a du mettre en appétit les 65 participants car il n’est rien resté de l’omelette géante (12 douzaines d’œufs) cuisinée amoureusement par Rolande et Marylise.

Depuis 2 mois, vous ne voyez plus Odile lors de la pause café, son état de santé nécessitant le repos. Nous lui souhaitons un prompt rétablissement.

JOURNEE PECHE DU 25 MAI
Après un an d’interruption, la pêche a repris ses droits avec un franc succès. Même les poissons y ont mis du leur en se jetant en nombre sur les hameçons, avant le traditionnel pique-nique réunissant pêcheurs, familles et amis.
Grand merci à Raymond Cachon pour le casse-croûte offert aux volontaires qui ont préparé le terrain le vendredi.
A VENIR  et à ne pas manquer.

Le rallye-promenade du 29 juin, avec quelques surprises et quelques et quelques nouveautés.

Le voyage à Paris, le 27 juillet.
Devant le succès rapide remporté par cette proposition, la compagnie Ackerman met à notre disposition un car de 60 places. Il reste donc quelques places à prendre.

En août, modification du programme initial, nous irons à Saint Aubin Chateauneuf, parcourir le chemin des arts. C’est le moulin du berceau qui accueillera la pause-café.

En septembre, notre deuxième grand voyage (d’ores et déjà complet) nous emmènera à Madère pour une semaine.

A peine le temps de se remettre et, le samedi 20, pour la seconde fois également, l’association Centreastroyonne organisera pour nous, comme l’an dernier, la nuit des étoiles, à proximité de la table d’orientation.

Octobre verra le retour des marches.

RETENEZ dès maintenant la date du 22 novembre : diner-spectacle annuel avec la troupe Mosaïque, réclamée par bon nombre d’entre vous.

L’été approchant, je vous souhaite à tous et toutes de bonnes vacances.
A bientôt.
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